


Уважаемые депутаты, жители сельского поселения и приглашенные!
Сегодня мы проводим отчет о работе администрации сельского поселения Воядинский сельсовет и Совета сельского поселения Воядинский сельсовет за 2019 год.
Сегодня, я представляю на Ваше рассмотрение отчет о том, какая работа проводилась администрацией Воядинского сельсовета за 2019 год, согласно тем полномочиям, которые утверждены как федеральным законом, так и Уставом сельского поселения.
Вначале своего отчета хочу сообщить для информации: на территории поселения по состоянию на 01.01.2020 года зарегистрировано 537 человек. Приятно сообщить, что все национальности живут между собой дружно и на протяжении долгого ряда лет не было ни одного конфликта на национальной почве. В 2019 году у нас родилось 3 детей, а умерло – 15 человек, прибыло 15, выбыло – 21 человека. Показатель смертности превышает уровень рождаемости. Наблюдается естественная убыль населения, что весьма печально.
На территории сельского поселения Воядинский сельсовет функционируют: администрация сельского поселения, дошкольная группа с.Вояды МБОУ ДС «Василек» с.Новый Артаул, который посещают 14 детей, 1 фельдшерский пункт, сельский дом культуры и библиотека, 2 сельского клуба, почтовое отделение. 
Имеется и торговая сфера, занимается обеспечением населения продуктами питания один частный магазин - ИП Муллакаев в с. Вояды . Организована выездная торговля.
В сельском поселении Воядинский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. В с. Вояды работает соц. работник Ибатуллина Раушания Назиповна, на её обслуживании пятнадцать пенсионеров. 
Открытом остается вопрос фельдшеров. Организован выезд специалистов ЯЦРБ и Новоартаульской СВА в фельдшерский пункт для проведения диспансеризации. Посещают на дому  инвалидов 1 группы и тяжело больных.    
На территории сельского поселения функционируют сегодня, можно сказать, все сферы соцкультбыта – это СДК, 2 сельского клуба, сельская модельная библиотека. Большая работа проводится в организации досуга населения, библиотечного обслуживания. 
В результате совместной деятельности с работниками культуры проведены мероприятия посвященные празднованию Нового года, 23 февраля, 8 Марта, день пожилых и другие мероприятия. 
В честь празднованием «74-летия Победы в Великой Отечественной войне» состоялся митинг, концерт с участием воспитанников детского сада, учащихся и жителей села. 
За что руководителям и участникам мероприятий выражаю слова благодарности.

[bookmark: _GoBack]Также одним важным событием в жизни республики явились выборы Главы Республики Башкортостан и депутатов сельских поселений. В нашем сельском поселении избраны 7 новых депутатов. 

Что касается непосредственно деятельности Администрации поселения. 
В рамках нормотворческой годовой деятельности на 11 заседаниях Совета депутатов рассмотрены и приняты 74 решений.     Администрацией поселения принято за год 61 постановления и 48  распоряжений по различным направлениям деятельности поселения. 
За отчетный период выдано 13 выписок из похозяйственной книги для оформления домовладения, наследства и другие виды справок, справок населению – 485, о присвоении адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи и иным вопросам, Конечно, эту «бумажную» работу никто не видит, но она требует много времени, ответственности. 
Одной из значимых экономических составляющих для поселения является личное подсобное хозяйство граждан, от их развития сегодня во многом зависит благосостояние населения. Учет личных подсобных хозяйств осуществляется на основании сведений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в похозяйственных книгах. 
На территории Воядинского сельского поселения 215 частных дворов, в которых содержится 102 голов КРС, из них 45 коров, 40 голов овец, 14 головы коз, 5 голов лошадей, 254 птицы, 522 пчелосемей.    
В Администрацию сельского поселения поступают обращения граждан по различным вопросам. Только за отчетный период их было 24. Основные вопросы, по которым обращались жители – вопросы благоустройства, уличное освещение, бездомные собаки. Все обращения стараемся решить положительно. При рассмотрении некоторых обращений проверялись изложенные факты с выездом на места. 
В сети Интернет имеется сайт Администрации Воядинского  сельского поселения, на котором размещены все нормативно-правовые акты, регламенты, объявления. Цель официального сайта Администрации: стремление предоставить наиболее полную информацию о деятельности поселения, а также привлечь наших жителей к активному участию в процессе принятия жизненно важных для поселения решений. На нашем сайте мы всегда будем рады ответить на все заданные вопросы, услышать ваши мнения и пожелания о работе Администрации поселения и её оценки. Таким образом, новые технологии активно проникают в повседневную жизнь, позволяют нам совместными усилиями решать возникающие проблемы.
Внеплановые проверки будут проводиться в отношении граждан, использующих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства. Лица, допустившие нарушения, будут привлечены к административной ответственности. Нарушения квалифицируются по статье 7.1. КоАП, самовольное занятие земельного участка (использование земельного участка без правоустанавливающих документов либо без документов, разрешающих хозяйственную деятельность). Еще раз, обращаем внимание граждан, ответственнее относиться к вопросу регистрации права собственности на недвижимое имущество и регистрации договоров аренды на земельные участки.
Кроме этого, администрацией Воядинского сельского поселения проводилась и проводится работа по выморочным имуществам земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства собственники, которых умерли, и никто из наследников не вступил в наследство. Убедительная просьба к гражданам активизировать работу по оформлению прав на свои приусадебные участки.  
        	 В сельском поселении Воядинский сельсовет  всего 57 точек уличного освещения. Оплата за электроэнергию по уличному освещению составила за 2019 года 216 тысячу  рублей. За услуги по обслуживанию сетей уличного освещения 84 тысячи рублей. Хочу сообщить, что в текущем году планируется установка дополнительно ещё 57-ми новых светоточек за счет средств бюджета Республики Башкортостан и местного бюджета.

 	Что касаемо вопросов пожарной безопасности, пожарная машина в 2019 году 2 раза выезжала по сигналу на пожар (сгорела баня в селе Туртык и возгорание сухой травы и опилки). Все эти сигналы на пожар были устранены благодаря слаженной работе добровольной пожарной дружины.
На 01.01.2020 года на воинском учете в поселении состоит  116 человек, из них солдат, матросов, сержантов – 112 чел. Подлежат призыву на военную службу - 4 человека, призван на военную службу 3 человека. Граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу нет.
Администрацией Воядинского сельсовета организовываются и проводятся субботники по наведению санитарного порядка на территории поселения и кладбищ. В прошлом году приобрели материалы для ограждения кладбища д. Акылбай. Весной работы будут проводиться жителями и выходцами.
В вопросах наведения санитарного порядка много еще проблем. Жителями поселения не всегда своевременно принимаются меры по скашиванию травы в границах своих территорий, уборке придворовых участков и содержанию животных. 
Уважаемые жители сельского поселения! В течение всего 2019 года выполнялись работы по благоустройству территории, не затрагивающие бюджет поселения. Я имею ввиду субботники. Всё меньше и меньше жителей сельского поселения выходят на субботники и на расчистку кладбищ.
И еще одна не до конца разрешенная задача: в планах на этот год – окончание работ по ограждению кладбища в с. Карман-Актау. Материал был закуплен осенью 2018 года, и я надеюсь, что с наступлением теплых дней мы сможем закончить эту работу. 
По программе «Реальные дела» партии «Единая Россия» планируем приобрести музыкальную и световую аппаратуру в СДК  с. Вояды.


Сегодня я еще раз благодарю тех жителей, кто активно работал в этом направлении и включился в это очень нужное дело. Спасибо кто организовал эту работу, спасибо добровольным помощникам – неравнодушным людям. Обращаюсь к тем выходцам и жителям сельского поселения, кто по какой-либо причине еще не принял участие в этой работе: помните о том, что мы это делаем не для какого-то конкретного лица, а для всех НАС! Чтобы нашим детям не пришлось этим заниматься, у них будут другие проблемы, возможно еще более серьезные.

В рамках реализации ППМИ-2020 планируется приобретение колесного трактора МТЗ-82.1 для благоустройства территории сельского поселения. Сейчас ведется документальная работа для участия в программе. Далее пакет документов направим в конкурсную комиссию. Потом уже остается ждать итогов конкурса. 
Немаловажным является переход нашей республики на новые правила обращения с твердыми коммунальными отходами. Как вы уже заметили, на территории населенных пунктов установлены мусорные контейнеры, площадка. Каждую пятницу осуществляется вывоз мусора. Хочу вас призвать к тому, чтобы вы тоже помогали нам в соблюдении порядка на контейнерных площадках. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Думаю, каждый хочет жить в чистом и красивом селе, поэтому давайте вместе сделаем его ещё краше. Хочу сказать, что хоть вывоз и осуществляется своевременно и качественно, по нашему сельскому поселению самый низкий процент собираемости за вывоз мусора. Граждане категорически отказываются платить за оказанные услуги.

Уважаемые граждане!
Да, много еще планов и задач, но совместно со своими коллегами и вместе с Вами, я думаю, мы благоустроим свое поселение и претворим наши общие планы в реалии.
